
 

 

 

 

 
 

Βουλή Των Ελλήνων 
Βασίλειος – Νικόλαος Α. Υψηλάντης 

Α’ Κοσμήτορας 
Βουλευτής Δωδεκανήσου – Νέα Δημοκρατία 

 

 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους Αξιότιμους κ.κ. 
• Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
• Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 
Θέμα: «Συντονισμός αρμοδιοτήτων και διαχείριση της ανεπάρκειας αρδευτικού νερού 
στο Φράγμα Απολακκιάς Ρόδου.» 

Αξιότιμοι κ.κ Υπουργοί,  

Η αγροτική παραγωγή στη Νότια Ρόδο αντιμετωπίζει σοβαρό πρόβλημα επάρκειας 
αρδευτικού νερού, καθώς, παρά τις πρόσφατες βροχοπτώσεις και τη μερική εισροή υδάτων 
στο φράγμα Απολακκιάς, τα διαθέσιμα αποθέματα δεν επαρκούν για την κάλυψη των 
αναγκών της τρέχουσας καλλιεργητικής περιόδου. 

Η κατάσταση αυτή αναδεικνύει την ανάγκη σαφούς κατανομής αρμοδιοτήτων και 
αποτελεσματικού συντονισμού μεταξύ των συναρμόδιων Υπουργείων, δεδομένου ότι η 
άρδευση της αγροτικής παραγωγής εμπίπτει στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, ενώ η συνολική διαχείριση των υδατικών πόρων και η εφαρμογή 
των Σχεδίων Διαχείρισης Υδάτων ανήκουν στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας. 

Επειδή η επάρκεια αρδευτικού νερού αποτελεί βασική προϋπόθεση για τη βιωσιμότητα της 
πρωτογενούς παραγωγής, 

Επειδή η επαναλαμβανόμενη εμφάνιση φαινομένων λειψυδρίας καθιστά αναγκαίο τον 
προληπτικό σχεδιασμό και όχι τη διαχείριση εκτάκτων κρίσεων, 

Επειδή απαιτείται θεσμικός και επιχειρησιακός συντονισμός μεταξύ των αρμόδιων φορέων, 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Ποια είναι τα επικαιροποιημένα στοιχεία για τα υδατικά αποθέματα του φράγματος 
Απολακκιάς Ρόδου και ποια η κοινή εκτίμηση των Υπουργείων ως προς τη δυνατότητα 
κάλυψης των αρδευτικών αναγκών της τρέχουσας και της επόμενης καλλιεργητικής 
περιόδου; 
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2. Πώς κατανέμονται στην πράξη οι αρμοδιότητες διαχείρισης, ελέγχου και λήψης 
αποφάσεων μεταξύ των δύο Υπουργείων σε περιπτώσεις ανεπάρκειας αρδευτικού νερού; 

3. Ποια άμεσα μέτρα έχουν ληφθεί ή προγραμματίζονται για τη διαχείριση της υφιστάμενης 
κρίσης; 

4. Πώς εντάσσεται η περίπτωση της Ρόδου και ειδικότερα του φράγματος Απολακκιάς στα 
ισχύοντα Σχέδια Διαχείρισης και ποιες προβλέψεις υπάρχουν; 

5. Ποιος είναι ο μεσοπρόθεσμος σχεδιασμός για τον εκσυγχρονισμό των αρδευτικών 
υποδομών και τη μείωση απωλειών νερού στην περιοχή, με αξιοποίηση εθνικών και 
ευρωπαϊκών πόρων; 

6. Υφίσταται συντονισμένο σχέδιο προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή για την αγροτική 
παραγωγή της Ρόδου και ποια συγκεκριμένα έργα περιλαμβάνει; 

Αθήνα στις 26  Ιανουαρίου  2026 

 
Ο Ερωτών Βουλευτής 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Α. ΥΨΗΛΑΝΤΗΣ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ 

 

 

 




